

Του **ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ**
v.skouris@realnews.gr

Ζωή Κωνσταντοπούλου και Γιάννης Βαρουφάκης ήταν το βασικό θέμα συζήτησης μεταξύ του Προκόπη Παυλόπουλου, του Αλέξη Τσίπρα, των πολιτικών αρχηγών και του προέδρου της Βουλής, όταν κάθισαν στο κίосκι των κήπων του Προεδρικού Μεγάρου στη δεξίωση για την 43η επέτειο από την αποκατάσταση της Δημοκρατίας.

«Εσύ και ο Στουρνάρας φταίτε για τον Βαρουφάκη», είπε μάλιστα σε κάποια στιγμή ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας στον πρωθυπουργό, εννοώντας ότι ο Αλ. Τσίπρας βασίστηκε πάνω του και του «παρέδωσε» εν πολλοίς την ευθύνη της διαπραγμάτευσης με τους εταίρους, ενώ ο Γιάννης Στουρνάρας ως ακαδημαϊκός τον είχε προτείνει για καθηγητή στην -τότε- ΑΣΟΕΕ.

Η πολιτική αντιπαράθεση που είχε ξεσπάσει από την προηγούμενη ημέρα της δεξίωσης για το παρασκόνιο της πρώτης κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, για το τι δηλαδή πραγματικά συνέβη το πρώτο εξάμηνο του 2015 έως το δημοψήφισμα του Ιουλίου, βάσει και των όσων δημοσιεύει στο τελευταίο του βιβλίο ο Γ. Βαρουφάκης, έριξε βαριά τη σκιά της στους κήπους του Προεδρικού Μεγάρου. Οι... παλιότεροι, όπως η Φώφη Γεννηματά, θυμήθηκαν τι συνέβη στην επέτειο για την αποκατάσταση της Δημοκρατίας εκείνη τη χρονιά. Τότε που κανείς από τους πολιτικούς αρχηγούς, αλλά ούτε και ο ίδιος ο πρωθυπουργός, δεν παραβρέθηκαν στη γιορτή για την αποκατάσταση της Δημοκρατίας που διοργάνωσε στο προαύλιο της Βουλής η τότε πρόεδρος του Κοινοβουλίου Ζωή Κωνσταντοπούλου, συνομπιροντάς την. Την ίδια ημέρα, στις 2 το μεσημέρι, ο Πρ. Παυλόπουλος είχε παραθέσει γεύμα προς τους πολιτικούς αρχηγούς, επίσης για τα 41 χρόνια από την αποκατάσταση της Δημοκρατίας. Το γεύμα είχε λάβει μοιραία τον χαρακτήρα ενός άτυπου Συμβουλίου Αρχηγών, αφού σε αυτό παρακάθισαν, πέραν του Προέδρου της Δημοκρατίας, ο Αλ. Τσίπρας, ο τότε πρόεδρος της Ν.Δ. Ευάγγελος Μείμαρakis, ο Σταύρος Θεοδωράκης, η Φ. Γεννηματά, ο Θανάσης Παφίλης (που αντικαθιστούσε τον Δη-

«Εσύ και ο Στουρνάρας φταίτε για τον Βαρουφάκη», είπε σε κάποια στιγμή ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας στον πρωθυπουργό

μήτηρ Κουτσούμπα ο οποίος απουσίαζε σε περιοδεία στην επαρχία) και ο Πάνος Καμμένος (ο Νίκος Μιχαλολιάκος δεν είχε κληθεί), ενώ η Ένωση Κεντρώων του Βασίλη Λεβέντη ήταν ακόμα εκτός Βουλής. Δεν εκλήθη, όμως, η τότε πρόεδρος της Βουλής Ζ. Κωνσταντοπούλου, παρότι ήταν ο τρίτος πολιτειακός παράγοντας. Στο κίосκι, ο Στ. Θεοδωράκης θυμήθηκε



Ζωή και Γιάννης μονοπώλησαν τα πηγαδάκια

Βασικό θέμα συζήτησης στους κήπους του Προεδρικού Μεγάρου αποτέλεσαν τα δύο πρώην στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ. Η πολιτική αντιπαράθεση και οι δηλητηριώδεις ατάκες

πως προσερχόμενος στην αίθουσα για το γεύμα και συζητώντας με τους δημοσιογράφους είχε δηλώσει πως «η Ζωή Κωνσταντοπούλου έχει αυτοκαθαριθεί», τονίζοντας πως «αναμένουμε από τον πρωθυπουργό πρωτοβουλίες και κινήσεις σχετικά με το θέμα της πρόεδρου της Βουλής».

Στο σημείο αυτό αίσθηση προκάλεσε η παρέμβαση του Αλ. Τσίπρα, που είπε πως «τα μυαλά της Ζωής φούσκωσαν όταν ανέλαβε την προεδρία της Βουλής». Ο πρωθυπουργός, άλλωστε, όταν ερωτώμενος σε συνέντευξη που παραχώρησε για τον Γ. Βαρουφάκη μίλησε για

«λάθος επιλογές» που έκανε, δεν εννοούσε μόνο τον τότε υπουργό Οικονομικών, με τον οποίο, μάλιστα, όπως είχε αποκαλύψει η Realnews, είχε έντονο επεισόδιο τη βραδιά της αντικατάστασής του. Αντικατάσταση που τέθηκε ουσιαστικά και ως «όρος» από τους δανειστές για να υπάρξει νέα συμφωνία και να μην οδηγηθεί η χώρα στο Grexit. «Λάθος μου υπήρξε και η επιλογή της Ζωής ως πρόεδρου της Βουλής», φέρεται να παραδέχθηκε ο ίδιος σε στενούς του συνεργάτες. Αντιθέτως, ο πρωθυπουργός φέρεται να μη θεωρεί λάθος τη χρησιμοποίηση του Παναγιώτη Λαφαζάνη και άλλων κορυφαίων στελεχών της τότε Αριστερής Πλατφόρμας του ΣΥΡΙΖΑ και νυν της ΛΑΕ, όπως ο Δημήτρης Στρατούλης, ο Νίκος Χουντής και ο Κώστας Ησυχος, καθώς, όπως συνηθίζει να λέει, «υπήρξαν η ηγεσία μιας υπαρκτής και ισχυρής ιδεολογικής τάσης στο κόμμα».

«Ιδεολογικές συγγένειες»

Στη δεξίωση της Προεδρίας, πάντως, φάνηκαν και οι «ιδεολογικές συγγένειες». Ο διοικητής της Τραπεζής της Ελλάδος Γ. Στουρνάρας συνομίλησε σε φιλικό κλίμα στα πηγαδάκια του Προεδρικού Μεγάρου με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, δεν υπέπεσε όμως στην αντίληψή μας αντίστοιχη συνομιλία με τον πρωθυπουργό. Ο πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων εθεάθη κατά τη διάρκεια της «βόλτας» που έκαναν οι πολιτικοί αρχηγοί, μετά τη συνάντησή τους με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας στο κίосκι, πότε πίσω από τον πρωθυπουργό και πότε πίσω από τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης, πότε να κάνει αστεία με τον Αλ. Τσίπρα και πότε πειράγματα με τον πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας.

Μόλις, μάλιστα, ο Κυρ. Μητσοτάκης και η Φ. Γεννηματά στάθηκαν να συζητήσουν με τους δημοσιογράφους, αμέσως μόλις τελείωσε η συνάντηση στο κίосκι, ο Β. Λεβέντης άρχισε τα... πειράγματα. «Ίδου η μελλοντική κυβέρνηση», είπε ο πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων, για να εισπράξει το... δολοφονικό βλέμμα της επικεφαλής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης. Εννοείται, βεβαίως, ότι -κατά την πάγια τακτική- δεν εκλήθησαν στη γιορτή για την αποκατάσταση της Δημοκρατίας ο Ν. Μιχαλολιάκος και οι βουλευτές και ευρωβουλευτές της Χρυσής Αυγής.

